CURRICULUM VITAE DOTTOR FILIPPO SCOPELLITI

Titoli conseguiti
· Specializzazione in Chirurgia Generale presso l'Università degli Studi di Verona - Unità di Chirurgia Generale e Pancreatica, Dir. Prof. Pederzoli, titolo tesi "Fattori predittivi di fistola pancreatica e complicanze postoperatorie in due centri ad alto volume: confronto tra pancreaticogastrostomia posteriore e dutto-gastro anastomosi con stent" (novembre 2011);
· Fellow presso Hepato-Pancreato-Biliary Department, Southampton General Hospital, Southampton (Hampshire), United Kingdom (2009).
Curriculum e attività
· Laurea con Lode in Medicina e Chirurgia presso l’Università degli Studi di Messina con Tesi di laurea: "La chirurgia resettiva nel trattamento delle neoplasie epatiche secondarie: criteri di scelta del “timing” e del tipo di intervento" (luglio 2005);
· dal novembre 2006 al febbraio 2007 Reparto di Chirurgia Generale presso Ospedale di Schio, Vicenza Resp. Dott. Cerofolini;
· (nov 2007 - feb. 2008; nov. 2008 - feb. 2009; lug. 2011 - ott. 2011) Reparto di Chirurgia Generale, Ospedale di Negrar “Istituto Don Calabria”, Verona – Prof. Falconi.
Patologie trattate
· pancreatite
Metodologie diagnostiche e terapeutiche
- Chirurgia del pancreas, del fegato e delle vie biliari; trattamento chirurgico laparoscopico e a cielo aperto delle malattie maligne e benigne del pancreas, del fegato e delle vie biliari; Chirurgia del carcinoma del pancreas e delle neoplasie pancreatiche rare; Trattamento conservativo e chirurgico della pancreatite acuta e cronica; Trattamento conservativo ed invasivo delle pseudocisti pancreatiche; Diagnosi e trattamento delle neoplasie cistiche del pancreas; Trattamento chirurgico sperimentale delle neoplasie del pancreas avanzate mediante termoablazione con radiofrequenza (RFA); Diagnosi e trattamento delle patologie bilio-pancreatiche con approccio endoscopico ed ecoendoscopico; Team multidisciplinare (oncologico, radiologico, endoscopico, chirurgico, anatomopatologico) per le malattie epato-bilio-pancreatiche; Chirurgia laparoscopica e tradizionale della colecisti e delle vie biliari; Chirurgia laparoscopica e tradizionale delle malattie del fegato; Chirurgia Generale (parete addominale, ernie, malattie ad interesse chirurgico dell'intestino); Chuirurgia ambulatoriale.
Laurea e abilitazione
Laurea: 27/07/2005 - Università degli Studi di Messina
Abilitazione: seconda sessione 2006 - Università degli Studi di Messina
- Iscritto all'Ordine dei Medici Chirurghi e Odontoiatri (FNOMCeO) della Provincia di Reggio Calabria
- Posizione numero: 8222

